
ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 105 - 2024-2025 1

Tweede Kamer, 105e vergadering, donderdag 10 juli 2025

Algemeen 

Aanvang: 14.00 uur

Sluiting: 14.04 uur

Voorzitter: Van der Lee

Aanwezig zijn 94 leden der Kamer, te weten:

Aardema, Van Baarle, Bamenga, Becker, Beckerman, De Beer, Bikker, Bikkers, Blaauw,
Bontenbal, Boon, Van den Born, Boswijk, Boutkan, Chakor, Claassen, Tony van Dijck, 
Dijk, Emiel van Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, Dral, Eerdmans, Van Eijk, El 
Abassi, Ellian, Ergin, Erkens, Esser, Flach, Gabriëls, Grinwis, Haage, Van Haasen, 
Hertzberger, Heutink, Hirsch, Van der Hoeff, Van Houwelingen, Léon de Jong, 
Kahraman, Kathmann, Van Kent, Kisteman, Koekkoek, Koops, Kops, De Kort, De Korte,
Kouwenhoven, Kröger, Van der Lee, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, 
Michon-Derkzen, Mohandis, Mooiman, Edgar Mulder, Mutluer, Nijhof-Leeuw, Nordkamp,
Oostenbrink, Paulusma, Pijpelink, Van der Plas, Podt, Pool, Postma, Ram, Rep, 
Richardson, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Six Dijkstra, Sneller, Teunissen, Thiadens, 
Thijssen, Tseggai, Valize, Van der Velde, Verkuijlen, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De 
Vree, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, White en Wilders,

en de heer Tuinman, staatssecretaris van Defensie.

De voorzitter:
Ik open de vergadering van donderdag 10 juli 2025. Dit is een speciale sessie, omdat we
een aantal stemmingen hebben.

Stemmingen

Stemmingen

Stemming brief commissie voor Economische Zaken Beroep op artikel 2.27 van de 
Comptabiliteitswet 2016 ten behoeve van de tweede incidentele suppletoire begroting 
inzake bedrijfssteun

Aan de orde is de stemming over de brief van de vaste commissie voor 
Economische Zaken over een beroep op artikel 2.27 van de Comptabiliteitswet 
2016 ten behoeve van de tweede incidentele suppletoire begroting inzake 
bedrijfssteun (36786, nr. 4).

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
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De voorzitter:
Alvorens we gaan stemmen, is er een stemverklaring van de heer Dijk. Die geef ik het 
woord.

De heer Dijk (SP):
Dank u wel, voorzitter. Kijk eens even rond: we zitten hier met genoeg mensen. We 
hadden prima kunnen debatteren. Debatteren had dus niet alleen prima gekund, maar 
had wat de SP-fractie betreft ook gewoon gemoeten. Er worden honderden miljoenen 
aan bedrijfssteun gegeven. De afgelopen weken hebben we hier eindeloos 
gedebatteerd. Er was nergens geld voor: niet voor de zorg, niet voor het onderwijs, niet 
voor de kinderen van het toeslagenschandaal. Maar nu kan het ineens wel: honderden 
miljoenen, zonder dat deze Kamer dat wil controleren. Dat is nou juist onze taak, onze 
plicht en onze verantwoordelijkheid.

De SP heeft een hele heldere lijn wanneer het gaat om steun aan bedrijven: geen steun 
zonder er zeggenschap voor terug te krijgen, geen steun zonder dat het echt van 
cruciaal belang is voor Nederland. Zo laten we een demissionair kabinet toch niet met 
ons omgaan? We moeten ons niet laten piepelen. We moeten het Nederlandse 
belastinggeld niet ongezien laten uitgeven door een demissionair kabinet. Daarom stemt
de SP tegen deze werkwijze. Dat zou wat ons betreft de hele Kamer moeten doen.

Dank u wel.

De voorzitter:
Dank u wel.

In stemming komt het voorstel van de vaste commissie voor Economische Zaken om uit 
te spreken dat de Kamer zich deugdelijk geïnformeerd acht in de zin van artikel 2.27, 
tweede lid, Comptabiliteitswet 2016 over het beroep dat de minister van Economische 
Zaken de dato 8 juli 2025 heeft gedaan op artikel 2.27, tweede lid van de 
Comptabiliteitswet 2016 ten behoeve van de tweede incidentele suppletoire begroting 
inzake bedrijfssteun.

In stemming komt het voorstel.

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze brief hebben
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het voorstel is aangenomen.

Stemming brief commissie voor Defensie Beroep op artikel 2.27 van de 
Comptabiliteitswet 2016 ten behoeve van de tweede incidentele suppletoire begroting 
inzake bedrijfssteun

Aan de orde is de stemming over de brief van de vaste commissie voor Defensie 
over een beroep op artikel 2.27 van de Comptabiliteitswet 2016 ten behoeve van 
de incidentele suppletoire begroting inzake bedrijfssteun (36787, nr. 4).

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
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De voorzitter:
In stemming komt het voorstel van de vaste commissie voor Defensie om uit te spreken 
dat de Kamer zich deugdelijk geïnformeerd acht in de zin van artikel 2.27, tweede lid, 
Comptabiliteitswet 2016 over het beroep dat de minister van Defensie de dato 8 juli 
2025 heeft gedaan op artikel 2.27, tweede lid van de Comptabiliteitswet 2016 ten 
behoeve van de incidentele suppletoire begroting inzake bedrijfssteun.

In stemming komt het voorstel.

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze brief hebben
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het voorstel is aangenomen.

Daarmee zijn we aan het einde gekomen van deze vergadering. Ik dank de 
ondersteuning voor het organiseren ervan en wens u een goed reces. De vergadering is 
gesloten.

Sluiting

Sluiting 14.04 uur.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
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